Ecole Raymond Logeais élémentaire – Saint Gratien
Compte rendu du conseil d’école du 7 novembre 2014 – 18h
Membres  (présents soulignés): Anne Broeckaert – Sylvia Benaroch – Adeline Fisichella –Pascale Guillaume –Angélique Maillet - Jennifer Mohlek– Christine Oliver - Sylvie Ternant – Guillaume Dany – Jean-François Carbonel (enseignants)
Mme Charton (IEN) – Mme Eustache-Brinio (Maire) - Mme Bernardin (Adjointe chargée des affaires scolaires)  - Mme Boidin (représentant la municipalité)
M Montel (DDEN)
Représentants des parents : Mmes Cappiali, Bouchekout, Madoun, Babas, André, El Ouair, Caubet, Haberbusch, Bouarroudj, Gongon
Rased : Christelle Vachon (Psy scolaire) -  Isabelle de Longueville (Maître E)  
Service médical : Plus de médecin ni d’infirmière 
Madame Boidin, représentant la municipalité, devant participer à deux autres conseils d’école, nous avons été amenés à modifier le déroulement du conseil d’école afin de traiter en priorité les questions intéressant plus particulièrement celle-ci, bien que l’ensemble des questions traitées lors de ce conseil en concernent tous les membres. 
Nous souhaiterions que tous les membres du conseil d’école puissent y participer dans son intégralité, afin d’éviter de devoir modifier l’ordre du jour établi en fonction des disponibilités de chacun. Bien sûr, les circonstances exceptionnelles seront traitées comme telles.
· Elections de parents d’élèves : 45% de participation, en hausse. Une liste indépendante. 8 titulaires et 2 suppléants.

· Etudes surveillées : 2 créneaux d’études sont réservés aux référents de la Mairie, les autres sont assurés par les enseignants volontaires. 

L’an passé, nous avions généralement quatre salles d’étude, soit deux tenues par le personnel référent de la municipalité et deux par les enseignants. Les effectifs étaient alors en moyenne de 12 ou 13 enfants par salle d’étude.
Cette année, les quotas ont été revus à la hausse, jusqu’à 20 enfants pouvant être accueillis par salle d’étude.
Les enseignants considèrent qu’il n’est pas possible d’assurer une qualité de service avec de tels effectifs, même si l’étude, organisée il faut le rappeler par la municipalité, est « surveillée » et non « dirigée » c.à.d. que l’adulte n’est censé assurer que la surveillance et non aider les enfants à comprendre les leçons. Comment, par exemple, faire lire les CP et CE1 dans ces conditions ? 
Si cette mesure était maintenue, il faudrait dorénavant considérer qu’il s’agit de moments surveillés et non d’une étude propice à un travail efficace.  Les enseignants tiennent à cette mise au point et à l’information des parents sur ce sujet.
Rappelons que l’engagement des enseignants dans la tenue des études est consécutif à une période de difficultés rencontrées il y a quelques années, à la demande des parents d’élèves et de la municipalité.
Il convient de rappeler que certains des enseignants volontaires ne sont pas demandeurs mais acceptent cette charge pour respecter l’engagement de l’école d’offrir le meilleur service possible lors de ces études
.
Madame Boidin nous indique que, pour la mairie, les chiffres sont de 15 enfants maximum par étude, ce qui ne correspond pas à  ce qui nous a été écrit peu avant le conseil d’école (jusqu’à 20 enfants) par Madame Bernardin, laquelle ne souhaitait pas en discuter plus avant.

Les parents d’élèves demandent s’il est possible que les études soient dorénavant « dirigées » et non plus « surveillées »

· Rythmes scolaires : La parole est donnée aux parents pour recueillir leur ressenti : Regrets que la journée du vendredi soit si longue, pourquoi pas un autre jour ? Demande de précisions sur la non mixité garçons/filles de certaines activités. Quand seront disponibles les comptes rendus des activités proposées lors des TAP?

· Règlement intérieur (mise à jour) : Présentation au conseil d’école des nouveaux horaires liés à la réforme des rythmes scolaires. M. Carbonel rappelle que le règlement de base est le règlement départemental consultable sur le site de l’Inspection Académique ou via le blog de l’école. Une nouvelle version vient d’être élaborée en 2014. La partie spécifique à notre école vous est présentée ce soir. A la demande des parents, quelques modifications y seront portées.
 Un exemplaire est lu par les enfants, signé par les parents et collé dans le cahier de liaison.


Municipalité : Travaux et divers
· Un certain nombre de travaux demandés en 2014 n’ont pas été effectués
Madame Boidin nous demande d’en établir la liste car elle n’a pas trace de nos demandes…
C’est l’occasion de rappeler que le système mis en place (mails de tableaux Excel envoyés au service scolaire et aux services techniques) ne nous permet pas de suivre l’état de nos demandes autrement qu’en constatant ou non la réalisation des travaux. Pour une raison encore inconnue, les demandes de 2014 semblent ne jamais être arrivées aux services concernés. Nous demandons qu’un retour soit prévu pour les demandes effectuées (accusé de réception, réponse par mail ou autre).
· Toilettes des garçons : Les travaux ont été réalisés en plusieurs temps et terminés pendant les congés de Toussaint. Les huit urinoirs ont été changés.
· Liaison internet : la liaison est stabilisée : nous n’avons plus les coupures intempestives des années passées. Néanmoins la bande passante (débit) est insuffisante pour une utilisation par une demi-classe. Quand pouvons-nous compter sur un débit satisfaisant (fibre annoncée) ?
Mme Boidin nous annonce que la fibre risque de tarder jusqu’à 2016, voire plus mais qu’une augmentation du débit internet est prévu incessamment (abonnement passant de 1 à 8 Mo permettant l’utilisation en groupe en salle informatique).
· Cantine : Mme André évoque des problèmes lors des repas: gestes déplacés, repas en silence, punitions générales…
L’augmentation du nombre d’enfants fréquentant la cantine et la résonance des bruits compliquent significativement la gestion.  Mme Boidin nous indique qu’à moins d’interdire l’accès aux enfants dont un parent travaille, ce qui est exclu, il n’existe pas de solution à ce problème d’affluence. D’autre part, le marché avec l’entreprise doit être renouvelé.
Certains parents d’élèves évoquent d’autres solutions possibles telles qu’un échange avec le personnel concerné ou des formations qui soutiendraient les professionnels(le)s dans leur pédagogie et communication en direction des enfants. 
18h45 : Madame Boidin doit quitter la réunion pour se rendre à une autre.

Ecole – Bilan de la rentrée
195 élèves (idem 2013)  8 classes, d’où effectifs détaillés au 8/11 :
CP : 25    CP/CE1 : 8+16    CE1 : 26    CE1/CE2 : 8/17    CE2 : 24    CM1 : 24    CM1/CM2 : 6/16    CM2 : 25
· [bookmark: _GoBack]Nouvelles arrivées : Guillaume Dany , Angélique Maillet (¼CM2, ½ CM1/CM2, ¼ maternelle), 2 AVS handicap auprès de 2 enfants (dotations de 12h et 13h) : Françoise Lemesle et Fatima Koutti.

· Coopérative scolaire : trésorière : Jennifer Mohlek : solde au 7/11 : 	4208.94 €	€
Grosses dépenses en attente (cotisation/assurance OCCE : 400 €). Les bénéfices de la kermesse ont été répartis sur 8 classes soit 348 € par classe (y compris reliquat 2013). Cette somme sert surtout à payer les sorties de classe.
Ont déjà été réglées :
· La sortie d’école au Jardin d’acclimatation
· La sortie au musée de la Chasse
· La sortie à la ferme de Gally
En prévision : la première projection du projet école et cinéma, les 14 et 18 novembre.
En attente : les bénéfices des photos, effectuées avant les congés de la Toussaint.
· Photographie scolaire : elle a eu lieu avant les vacances de Toussaint. Les enfants qui le souhaitaient ont pu être pris avec leurs frères et sœurs de l’école ainsi que de la maternelle. Si certains étaient absents, ils auront la possibilité d’être photographiés lors du passage du photographe en maternelle le 28 novembre.
Les parents se disent très satisfaits de l’organisation.

Projet d’école – Projets de classe
· Projet d’école : Poursuite du projet « Mieux communiquer, mieux vivre ensemble » auquel sont rattachés les points suivants :
· Jardinage : 3 bacs supplémentaires seront demandés, voire plus.
· 4 Blogs de classe : CP et CP/CE1, CE1 ,  CM1/CM2, CM2. Les blogs de classe sont de bons moyens de communication et favorisent les échanges, c’est un regard sur ce qui se passe à l’école.
· Décathlon « valeurs olympiques » : la majorité des classes de l’école.
· Ecole et Cinéma : toutes les classes

· Ecole et cinéma : Toute l’école y participe.
Les élèves du cycle III ont assisté à une première projection : « King Kong » le 14 novembre.
Les élèves du cycle II iront au cinéma voir « Katia et le crocodile » le 18 novembre			.
Trois films sont prévus pour chaque cycle. La première séance est payée par la coopérative de l’école, la deuxième par les coopératives de classe et la troisième est demandée aux parents (2€).

· Musique : CP et CP/CE1 ont participé à la présentation des instruments de musique à l’école de musique. Les enseignants soulignent la qualité de l’expérience cette année en raison de l’organisation d’une nouvelle formule.

· Activités Pédagogiques Complémentaires  (A.P.C.)
Ces activités concernent des activités d’enseignement liées au projet d’école, à la méthodologie, etc. et ne sont donc pas limitées à de l’aide personnalisée. Chaque enseignant dispense 1 h par semaine en moyenne annuelle à un petit groupe d’élèves. Les groupes ne sont pas figés et peuvent évoluer au fil de l’année, en fonction des besoins des enfants et/ou projets des enseignants.

Activités culturelles et sportives
Projets dans l’école :

· Madame Cappiali assure avec une grande régularité l’accueil des enfants en BCD deux jours par semaine, ce qui permet l’emprunt de livres par tous les enfants.
· Festival du livre 1ère semaine de décembre. Vente de livres neufs au prix normal. 20% des ventes sont reversés sous la forme d’une dotation en livres pour la BCD.
Nous ouvrirons l’école aux parents le vendredi de 8h00 à 8h30, à 11h30 et de 16h00 à 18h00 pour faciliter les achats.
· La bibliothèque fonctionnera pendant le temps de classe avec Mme Cappiali et l’enseignant de la classe.
· Interventions de l’UNICEF auprès de certaines classes.
· Spectacle de Noël.  Ce spectacle, non encore choisi, sera offert aux enfants par la coopérative de l’école.

Activités sportives avec les équipements ou intervenants municipaux.

· CP et CP/CE1 : piscine La Vague, judo, athlétisme.
· CE1 : piscine La Vague, judo, athlétisme.
· CE1/CE2 : piscine La Vague et judo.
· CE2 : Escrime et handball.
· CM1 : Tennis de table, escrime, run and bike, athlétisme, volley-ball.
· CM1/CM2 : Run and bike, athlétisme, piscine des Bussys, tennis de table et handball.
· CM2 : Athlétisme, Tennis de table, Run and bike,  piscine des Bussys et handball.
· Pour sept des huit classes : Décathlon « Valeurs olympiques » en mai/juin.
· Pour les classes de cycle III : tournois de handball au CDFAS.
Projets et sorties
· Réalisés :
Sortie d’école au Jardin d’Acclimatation.
Classes de CE1 et CE1/CE2 : sortie au musée de la Chasse à Paris
CP et CP/CE1 : Ferme de Gally (fabrication de jus de pomme)
Ecole de musique


· Prévus : 
CP, CP/CE1 : Jardinage - Cirque et activités non encore définies - Rallye maths
CE1 : jardinage (plantations), soupe aux potirons (aux cailloux ?)
CE1/CE2 : Exploradôme – Projet théâtre multiculturel
CE2 : Préhistoire – Volcanisme – Rallye maths
CM1 : Cirque – Zoo de Vincennes – Méry sur Oise – UNICEF (eau)
CM1/CM2 : Zoo de Vincennes – Correspondance – Rallye maths – Echange jeux avec cycle 2, Unicef
CM2 : Classe découverte en Vendée : Château de Barbe Bleue et Parc du Puy du Fou – Rallye maths – Exploradôme – Robotique ?

Une réunion sera organisée pour l’attribution des cars de janvier à juin. D’autres sorties seront alors planifiées.

· RASED
Intervention de Madame de Longueville, maître E, qui présente le réseau d’aide (RASED)

· Sécurité
· Evacuation en cas d’alerte incendie : nous effectuons deux ou trois exercices par an, dont un s’est déroulé le 26/9	sans incident à signaler.
· PPMS : confinement, un exercice a été réalisé début juillet. Un autre est prévu en cours d’année scolaire.
Un volet handicap sera intégré au projet, prenant en compte les spécificités des enfants en situation de handicap lors des exercices d’évacuation et de confinement. Une aide et/ou une formation sera demandée au responsable municipal de la sécurité.

Questions diverses
Plusieurs points sont évoqués, qui feront l’objet de demande d’information ainsi que de réponse aux parents concernés et pourront en cas de besoin être portés au prochain conseil d’école.
